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Забезпечення нормальної виробничо-господарської діяльності 

підприємств є найважливішим аспектом забезпечення фінансово-

економічної безпеки галузі та регіону в цілому і, отже, процес 

забезпечення фінансово-економічної безпеки видається нам, як 

сукупність заходів щодо забезпечення рівня платоспроможності 

підприємств, ліквідності їх оборотних коштів, підвищення якості 

планування і здійснення фінансово-господарської діяльності підприємств 

в усіх напрямках стратегічного і оперативного планування, і управління, в 

тому числі в питаннях технологічного, інформаційного та кадрового 

потенціалів, з метою максимілізації прибутку і підвищення рівня 

рентабельності діяльності, що, в кінцевому підсумку, є неодмінною 

умовою зростання прибутковості. 

Забезпечення фінансово-економічної безпеки підприємств 

необхідно розглядати як процес прогнозування і запобігання всебічних 

збитків від негативних впливів на їх економічну безпеку з різних аспектів 

фінансово-господарської діяльності. Ефективний результат роботи 

підприємств по забезпеченню прибутковості і стійкості діяльності, може 

бути, досягнутий саме за рахунок прогнозування та своєчасного 

запобігання збитків, які вочевидь становлять загрозу фінансово-

економічній безпеці. 

Одним з найважливіших факторів забезпечення ефективності 

функціонування системи економічної безпеки підприємств є оптимізація 

витрат фінансових ресурсів на її забезпечення. 

Роль системи забезпечення фінансово-економічної безпеки 

підприємств, в відповідності зі сформованою стандартною думкою, - 

«ліквідація» і «викорінення» загроз стабільної господарської діяльності 



суб’єкта в сучасних соціально-економічних умовах не може розглядатися 

як прийнятна. З точки зору витрат і вигод, тут доводиться задуматися, 

що несе підприємствам великі втрати - загрози економічній безпеці. 

Завдання, які стоять перед системою забезпечення фінансово-

економічної безпеки підприємств не є новими, проте в сучасних, 

перманентних соціально-економічних і політичних умовах вимагають 

принципово інших підходів до їх вирішення. 

Для граничного стримування загроз фінансово-економічній безпеці 

підприємств необхідні граничні витрати. Інакше кажучи, чим вище рівень 

забезпечення економічної безпеки підприємств, тим більше економічний 

тиск відчуває їх фінансовий потенціал, на який в повному обсязі лягає не 

тільки фінансове забезпечення заходів щодо стабілізації окремих 

складових фінансово-економічної безпеки, але утримання персоналу, 

задіяного на забезпеченні реалізації розроблених заходів, але і значні 

матеріальні витрати на його технічне оснащення. Не можна скидати з 

рахунків і психологічний фактор, який має прямий вплив на 

продуктивність праці працівників підприємств, змушених переносити 

масу процедур, спрямованих на реалізацію заходів щодо запобігання 

потенційно можливих загроз фінансово-економічній безпеці. 

Розглядаючи дану проблему теоретично, абсолютно всім загрозам 

фінансово-економічної безпеки можливо запобігти, таким чином 

можливість виникнення збитків фінансового стану підприємств буде 

ліквідована, якщо всі наявні корпоративні ресурси будуть спрямовані 

виключно на забезпечення фінансово-економічної безпеки.  

Теоретично, з іншого боку, підприємства можуть взагалі 

відмовитися від фінансування заходів щодо забезпечення фінансово-

економічної безпеки, але в такому випадку неминуче зростуть втрати, що 

призведе до зниження прибутку, або в гіршому випадку, до банкрутства 

конкретного підприємства, а це неодмінно веде до негативних змін 

значень індикаторів економічної безпеки промисловості. 



Будь-які крайнощі в питанні забезпечення фінансово-економічної 

безпеки підприємств небажані. Принцип оптимізації поведінки в даному 

випадку вимагає, щоб мінімізувалися сукупні витрати на забезпечення 

фінансово-економічної безпеки, що включають і втрати від неможливості 

уникнення загроз фінансово-економічній безпеці, і витрати підприємств 

на запобігання як потенційно можливих, так і реально існуючих загроз 

своєму фінансовому потенціалу. 

При впровадженні заходів щодо оптимізації витрат на 

забезпечення фінансово-економічної безпеки підприємств 

передбачається досягнення наступних результатів: 

- зміна величини собівартості продукції;  

- поліпшення фінансового результату діяльності; 

- зміна величини прибутку підприємств; 

- передбачається збільшення прибутку, що залишається в 

розпорядженні підприємства; 

- передбачається вирішення проблеми відшкодування втрат 

підприємствам від можливих збитків, за рахунок формування 

компенсаційного потенціалу, що дозволяє адекватно реагувати на 

критичні ситуації. 

Реалізація пропозицій щодо оптимізації витрат підприємств на 

забезпечення фінансово-економічної безпеки створить більш сприятливі 

умови функціонування, що, забезпечить підвищення ефективності 

фінансово-господарської діяльності підприємств, і буде сприяти 

підвищенню економічного потенціалу галузі економіки в цілому. 

Таким чином, впровадження комплексної системи забезпечення 

фінансово-економічної безпеки підприємств, дозволяє прогнозувати 

загрози фінансово-економічній безпеці та оперативно регулювати обсяги 

і структуру витрат на забезпечення фінансово-економічної безпеки, 

дозволить якісно впливати на загальний фінансовий стан конкретного 

підприємства, що, в кінцевому підсумку, самим позитивним чином 



відобразиться на оздоровленні економіки, за допомогою збільшення 

частки сукупного податкового вилучення, зарахованого в регіональний 

бюджет. 

 


